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PREFEITURA MUNICIPAL DE ALAGOINHA - PE 

   CONCURSO PÚBLICO 2008

Prova Objetiva 
Grupo: 06 

Cargo: 09 – AUXILIAR DE SERVIÇOS GERAIS II – SEC. SAÚDE 

Nome do Candidato: 
Número do documento de identidade: 
Número de inscrição:                                                  Sala: 

Leia atentamente as Instruções 

Você recebeu do fiscal: 

Este caderno de Prova Objetiva:

1. Verifique se este caderno: - Corresponde a sua opção de cargo - 
Contém 40 questões numeradas de 1 a 40. 
2. Caso contrário, reclame ao fiscal da sala um outro caderno; 
3. Não serão aceitas reclamações posteriores; Para cada questão 
existe apenas UMA alternativa correta. 

Um Cartão – Resposta destinada às repostas das questões 
objetivas.
1. No Cartão-Resposta, a marcação das letras correspondentes às 
respostas certas deve ser feita cobrindo a letra e preenchendo todo o 
espaço compreendido pelos círculos; 
2. A marcação em mais de uma alternativa anula a questão, mesmo 
que uma das alternativas esteja correta. 
3. A LEITORA ÓTICA é sensível a marcas escuras; portanto, 
preencha os campos de marcação completamente. 
Exemplo:

Ao receber o cartão de resposta, é obrigação do candidato: 

1. Ler atentamente as instruções para a marcação das respostas; 
2. Conferir seu nome e número de inscrição; 
3. Assinar, no espaço reservado, com caneta preta ou azul, o cartão 
de respostas. 
4. Não DOBRE, não AMASSE nem MANCHE o Cartão-Resposta. 
Ele somente poderá ser substituído caso esteja danificado na barra 
de reconhecimento para a leitura ótica. 

5. Você deverá permanecer obrigatoriamente em sala por, no 
mínimo, quarenta e cinco minutos após o inicio da prova e poderá 
levar o seu caderno de prova somente depois de decorridos 2:40 
(duas horas e quarenta minutos) do efetivo início das provas. 
6. O tempo disponível para esta prova é de 3:00 (três) horas para 
responder as questões objetivas e preencher o cartão-resposta. 
7. Reserve 30 (Trinta) minutos finais para marcar seu cartão 
resposta.
8. Os rascunhos e as marcações assinaladas no caderno de prova 
objetiva não serão considerados na avaliação. 
9. Ao término da prova, os três últimos candidatos deverão 
permanecer na sala, sendo somente liberados quando todos as 
tiverem concluído.
10. Ao terminar a prova, chame o fiscal de sala, lhe devolva o seu 
cartão-resposta. Saia do prédio em silêncio, pois não será permitida 
a permanência de nenhum candidato após o término de sua prova, 
nem qualquer aglomeração nos corredores ou arredores do prédio de 
prova.

Candidato será excluído do concurso caso:

1. Ausentar-se da sala em que se realiza a prova levando consigo o 
caderno de prova objetiva, antes do prazo estabelecido, e o cartão-
resposta.
2. Se utilizar, durante a realização da prova, máquinas e/ou relógios 
de calcular, bem como rádios gravadores, “headphones” telefones 
celulares ou fonte de consulta de qualquer espécie; ou se 
comunicado com qualquer outro candidato. 
3. Deixar de assinar e preencher corretamente o campo do cartão-
resposta.
4. Faltar com o devido respeito ante a autoridade do fiscal de sala ou 
qualquer outro membro da aplicação do concurso.  

Calendário de eventos:

. 02/03/08                    Prova Objetiva 

. 03/03/08                    Publicação dos gabaritos oficiais 

. 04 e 05/03/08            Recursos contra questões e gabaritos oficiais da prova objetiva, deverão ser entregues na Secretaria de Administração
                                    da Prefeitura Municipal de Alagoinha – PE, a Comissão Geral do Concurso. 

. 12/03/08                    Resultado Preliminar da prova objetiva.  

. 13 e 14/03/08            Recursos contra o resultado preliminar da prova objetiva e provas títulos, deverão ser entregues na Secretaria de  
                                    Administração da Prefeitura Municipal de Alagoinha – PE, a Comissão Geral do Concurso. 

. 21/03/08                    Publicação do Resultado Definitivo. 

. A partir de 03/03/08  Homologação 

                                                                                                                                                 www.asperhs.com.br
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Português 

Leia o texto a seguir e responda às questões 01 e 02.

Por que a data 1º de maio é comemorada como o dia 
do trabalho? 

 Em 1886, a Revolução Industrial já contava com 
mais de um século de existência.  
 Alguns de seus aspectos mais brutais, como a 
exploração do trabalho de crianças em jornadas de 15 
horas, já haviam sido eliminados. Mas as condições de 
trabalho dos operários ainda eram extremamente penosas, 
tanto para os homens como para mulheres.  
 Os salários eram irrisórios, as condições de vida 
muito abaixo do nível de pobreza e os patrões não 
reconheciam os direitos dos empregados.  
 O proletariado, classe surgida com a produção 
fabril, demorou para se organizar. Mas, aos poucos, foi 
formando associações e passando a reinvidicar melhores 
salários e condições menos duras.  
 Governos como o francês, o britânico e o alemão 
concederam alguns direitos aos trabalhadores. Nos 
Estados Unidos, porém, não existiam garantias 
trabalhistas. Lutando para obtê-las, os operários 
começaram a organizar greves e manifestações.  
 Em 1º de maio de 1886, a política entrou em 
choque com os grevistas e uma pessoa não identificada 
arremessou uma bomba no meio da multidão, matando 
quatro manifestantes e três policiais.  
 Oito líderes dos trabalhadores foram presos e 
julgados como responsáveis pelo ocorrido. Sete foram 
condenados à morte e um, à prisão perpétua.  
 Dos oito, um suicidou-se na prisão, quatro foram 
enforcados e três libertados após sete anos de detenção. 
Anos depois, os governos e sindicatos decidiram escolher 
uma data para homenagear a luta pelos direitos 
trabalhistas. O dia 1º de maio foi escolhido pela maioria 
dos países industrializados como a data mais significativa 
das conquistas dos sindicatos e das uniões de 
trabalhadores.  

(Colégio Objetivo Júnior, em O Estado de São Paulo. São Paulo, 
22 de abril de 2000)  

01. Marque a alternativa correta:

a) As condições de trabalho dos operários em 1886 
eram extremamente penosas, mais para as 
mulheres do que para os homens.  

b) O proletariado organizou-se rapidamente.  
c) Oito líderes dos trabalhadores foram condenados 

à prisão perpétua.  
d) Apenas os sindicatos decidiram escolher uma 

data para homenagear a luta pelos direitos 
trabalhistas. 

e) O dia 1º de maio simboliza a união dos 
trabalhadores.  

02. Assinale a palavra que tem sentido oposto a da palavra 
destacada no texto: 

a) ferinos 
b) selvagens 
c) cruéis 
d) agradáveis 
e) bárbaros 

03. Marque com um X a alternativa cujas palavras estão 
em ordem alfabética: 

a) cera – cena – afeto – adoçado  
b) abacaxi – cego – índio – gato – jarro  
c) mamão – pilão – queijo – olho – rato  
d) capim – hotel – leão – maçã  
e) amora – chocolate – tomate – festa  

04. Assinale a alternativa onde há uma divisão silábica 
incorreta:

a) equi-va-len-te 
b) mar-me-la-da  
c) e-du-ca-ção 
d) ins-tru-ção  
e) tra-ves-são  

05. Marque a alternativa onde a separação de sílabas está 
correta:

a) pis-ci-na 
b) a-rre-me-sso  
c) in-te-lec-tual 
d) ex-cu-rsão 
e) caa-tin-ga  

06. Assinale a alternativa em que há ao menos uma 
palavra separada incorretamente: 

a) nos-tal-gi-a  / flor  
b) car-ga    / nas-ço  
c) car-ro / du-e-lo  
d) a-plau-so / abra-sar  
e) oc-ci-pi-tal  / in-fec-ção 

07. Marque a palavra que está escrita incorretamente: 

a) almoço 
b) açúcar 
c) cinema 
d) pareçido  
e) engraçada 

08. Marque a alternativa que deve ser completada com Ç: 

a) Chegamos tarde para a  __e__ssão das 20h.  
b) Dirija com cuidado, está muita __erra__ão.  
c) O meu __into quebrou e o sapato caiu.  
d) O a__ento do carro está rasgado.  
e) É melhor montar no cavalo com __ela.  

09. Assinale a palavra incorreta:

a) majestade 
b) berinjela 
c) cangica  
d) rugido 
e) viajante  

10. Assinale a frase cujo verbo destacado está no modo 
subjuntivo: 

a) Quando ele entrar na sala, vá explicando a 
direção.  

b) Ela disse que havia ganhado muitos prêmios 
literários.  

c) Ainda que eu faça o trabalho, Lúcia não 
reconhecerá o meu esforço.  
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d) Calmamente, a pipa vai subindo, ganhando os 
céus.

e) Inácio trabalhava no campo com os quatro filhos.  

Leia o texto a seguir para responder as questões 11 e 
12.

Nenhuma nuvem no céu 

Já era o quinto ano sem chover. A água do rio foi 
secando aos poucos, até que o leito ficou enxuto e a gente 
podia andar nele. Tudo que era verde foi secando. O gado 
morreu definhado.  

Raimundinho voltava da aula, procurando no céu 
o sinal de alguma nuvem. Não tinha nenhuma.  

Dona Inês, na escola, quase não deu nada. Falou 
muito tempo da seca. Contou que as pessoas velhas, que 
já tinham passado por outras estiagens, achavam que esta 
de agora era um castigo que ninguém merecia.  

 Há mais de cem anos já havia secas horríveis 
nessa terra. E, com a pobreza que há por aqui, ninguém 
nunca pôde fazer nada, a não ser ir embora... 

Era comum a professora  ficar brava. e nesse dia 
ela estava bastante, mas não era com a turma. Ela dizia: 

 O que eu estranho é que, se isso repete tanto, 
não se faz nada para prevenir... Claro que não é a gente 
daqui, quase sem recurso nenhum, que pode tomar essas 
providências. Para prevenir a fome, o aumento da pobreza, 
as doenças que vêm com a fraqueza. Morrem as plantas, 
morrem os bichos, depois morrem os homens.  

Aí estava na hora de acabar a aula e ela falou que 
a menininha podia ir embora.  

( Lino de Albergaria. Cinco anos sem chover. 2ª ed., São 
Paulo, FTD, 1985. p. 5-6)  

11. Numere as frases colocando na seqüência correta.  

(   ) Dona Inês comentou muito sobre a seca. 
(  ) O horário de aula terminou e a meninada podia ir 
embora.  
(  ) Dona Inês comentou que isso sempre se repetia e 
ninguém tomava providências. 
(   ) Já era o quinto ano sem chover.  
(   ) Raimundinho buscou sinal de chuva no céu e se 
decepcionou.  

A seqüência, de cima para baixo, é: 

a) 3 – 4 – 5 – 2 – 1  
b) 3 – 5 – 4 – 1 – 2  
c) 4 – 2 – 1 – 5 – 3  
d) 5 – 4 – 3 – 2 – 1  
e) 2 – 1 – 5 – 3 – 4  

12. Na frase “O gado morreu definhado.” o verbo está no 
seguinte tempo verbal: 

a) Futuro do presente  
b) Futuro do pretérito 
c) Pretérito perfeito 
d) Pretérito imperfeito 
e) Pretérito mais-que-perfeito  

13.  Assinale a frase em que o verbo esteja no futuro do 
presente. 

a) Ela vendeu a bicicleta por um preço muito caro.  
b) Lia aprenderá Inglês num cursinho em breve.  

c) Desejo que logo termine seu trabalho. 
d) Ele corria pelos campos como se fosse uma 

criança.  
e) Henrique arriscou um palpite triplo.  

14. Assinale a paroxítona que deve se acentuada: 

a) perdoo 
b) pessoa 
c) causa 
d) doido 
e) arcaica   

15.  Indique a alternativa em que o verbo esteja no 
pretérito perfeito do indicativo. 

a) Quando escreverem, contem tudo. 
b) Venderíamos tudo para você. 
c) Gostaremos de viajar de avião. 
d) Coloquei os sapatos no chão. 
e) Viajaria domingo caso a tempestade não 

houvesse ocorrido.  

Matemática

16.Mônica pegou um empréstimo de R$ 80,00 foi realizado 
a uma taxa de 5% ao mês. Calcule o valor que será pago 
de juros no final de dois meses: 

a) R$ 20,00 
b) R$ 10,00 
c) R$ 8,00 
d) R$ 6,00 
e) R$ 4,00 

17.Fabio deseja comprar uma televisão de plasma, a 
prazo. O preço a vista é de 500,00. A loja cobra 5% ao 
mês de juros simples para venda a prazo, sem entrada e 
em 6 parcelas mensais iguais e sucessivas. Com essas 
condições Fabio pagará uma prestação por mês de: 

a) R$ 82,77 
b) R$ 104,33 
c) R$ 102,45 
d) R$ 87,55 
e) R$ 108,33 

18. Dividir um número por 0,4 é o mesmo que multiplicá-lo 
por:

a) 4,0 
b) 3,5 
c) 3,0 
d) 2,5 
e) 2,0 

19. Na transformação de 7,431 dam para decímetros, 
temos que: 

a) Multiplicá-lo por cem 
b) Multiplicá-lo por mil 
c) Multiplicá-lo por dez 
d) Dividi-lo por mil 
e) Dividi-lo por cem 
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20. O menor número que se deve somar a 77 para que 
este se torne uma centena divisível por seis é: 

a) Múltiplo de dois 
b) Múltiplo de três 
c) Múltiplo de cinco 
d) Múltiplo de sete 
e) Múltiplo de onze 

21.Analise as Frações: 
4
3

,
5
4

,
6
5

,
7
6

,
8
7

. A fração 

maior é: 

a)
4
3

b)
5
4

c)
8
7

d)
6
5

e) N.d.r 

22.A soma das frações 
5
1

 e 
3
2

 é: 

a)
4
8

b)
15
13

c) 11 

d)
8
3

e)
7
4

23.Uma tartaruga anda 0,4 m em 1 segundo. Se ele anda 
durante 1 minuto, terá percorrido, em metros, a distância 
de:

a) 20 m 
b) 22 m 
c) 24 m 
d) 26 m 
e) 28 m 

24. Em dia de Cosme e Damião, Dona Caridosa distribui 
confeitos para algumas crianças. Da última vez que o fez, 
tinha 1080 confeitos de caramelo e 840 de cereja que 
foram armazenados num mesmo pacote, na maior 
quantidade de pacotes possível. O total de confeitos 
armazenados num mesmo pacote foi: 

a) 15 
b) 16 

c) 17 
d) 20 
e) 24 

25.Quantas gramas tem em 0,3 kg? 

a) 300 
b) 3000 
c) 30 
d) 33 
e) 3 

Conhecimentos Específicos    

26.Em que ano a cidade de Alagoinha foi declarada 
município pela lei estadual n.º420, sendo a notícia da 
emancipação declarada em praça pública, em plena 
tradicional festa natalina. 

a) 02 de Dezembro de 1938 
b) 13 de Dezembro de 1948 
c) 31 de Dezembro de 1958 
d) 31 de Dezembro de 1948 
e) 31 de Dezembro de 1968 

27.Alagoinha era distrito de que cidade antes da sua 
emancipação. 

a) Venturosa 
b) Pesqueira 
c) Pedra 
d) Arcoverde 
e) Sanharó 

28.A população média de Alagoinha em 2007 foi de: 

a) 14.016 
b) 14.900 
c) 4.116 
d) 16.000 
e) 18.000 

29.A restauração Pernambucana aconteceu em: 

a) Em 15 de junho de 1745 
b) Em 15 de maio de 1655 
c) Em 15 de agosto de 1665 
d) Em 15 de maio de 1645 
e) Em 15 de maio de 1845 

30.O estado de Pernambuco tem uma área estimada em 
Km² de: 

a) 98.311,616 
b) 88.311,616  
c) 78.311,616 
d) 78.911,616 
e) 118.311,616 

31.A Ditadura Militar foi o período da política brasileira em 
que os militares governaram o Brasil. Esta época vai de: 

a) 1954 a 1965 
b) 1974 a 1985  
c) 1984 a 1995  
d) 1764 a 1885  
e) 1964 a 1985 
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32.Sobre a ecologia marque a alternativa incorreta.

a) Ecologia é o estudo das interações dos seres 
vivos entre si e com o meio ambiente. 

b) Para os ecologistas, o meio ambiente inclui só os 
fatores abióticos como o clima e a geologia. 

c) Para que possamos delimitar o campo de estudo 
em ecologia devemos, em primeiro lugar, 
compreender os níveis de organização entre os 
seres vivos. 

d) A ecologia está ligada a muitas áreas do 
conhecimento, dentre elas a economia. Nosso 
modelo de desenvolvimento econômico baseia-se 
no capitalismo. 

e) A Biosfera é um conceito da Ecologia, relacionado 
com os conceitos de litosfera, hidrosfera e 
atmosfera.

33.Ecossistema é: 

a) Um conjunto de todas as populações sejam elas 
de microorganismos, animais ou vegetais 
existentes em uma determinada área, constituem 
uma comunidade; também se pode utilizar o 
conceito de comunidade para designar grupos 
com uma maior afinidade separadamente, como 
por exemplo, comunidade vegetal, animal, etc. 

b) São formadas por organismos da mesma espécie, 
isto é, um conjunto de organismos que podem se 
reproduzir produzindo descendentes férteis. 

c) Em um determinado local, seja uma vegetação de 
cerrado, mata ciliar, caatinga, mata atlântica ou 
floresta amazônica, a todas as relações dos 
organismos entre si, e com seu meio ambiente, 
ou dito de outra forma, a todas as relações entre 
os fatores bióticos e abióticos em uma 
determinada área. 

d) Dois ou mais organismos são considerados da 
mesma espécie, quando podem se reproduzir, 
originando descendentes férteis. 

e) Podem ser formados no Brasil por vegetação de 
cerrado, caatinga, matas ciliares, mata atlântica e 
floresta amazônica; sendo caracterizados por 
apresentar uma grande estratificação, ou seja, 
existem plantas e animais ocorrendo em 
diferentes alturas (estratos). 

34.Sobre o meio ambiente marque a alternativa incorreta.

a) Meio ambiente é o conjunto de forças e condições 
que cercam e influenciam os seres vivos e as 
coisas em geral.  

b) Os constituintes do meio ambiente compreendem 
clima, iluminação, pressão, teor de oxigênio, 
condições de alimentação, modo de vida em 
sociedade e para o homem, educação, 
companhia, etc. 

c) Os fatores ambientais sem vida, tais como 
temperatura e luz do Sol, formam o meio 
ambiente abiótico. 

d) O meio ambiente biótico inclui alimentos, plantas 
e animais, e suas relações recíprocas e com o 
meio abiótico. 

e) E os seres vivos ou os que recentemente 
deixaram de viver, tais como as algas e os 
alimentos, constituem o meio ambiente abiótico. 

35.Poluição atmosférica: 

a) Resulta da emissão de gases poluentes ou de 
partículas sólidas na atmosfera. 

b) Consiste numa das formas de poluição, que afeta 
particularmente a camada superficial da crosta 
terrestre, causando malefícios diretos ou indiretos 
à vida humana, à natureza e ao meio ambiente 
em geral. 

c) É o efeito provocado pela difusão do som num 
tom demasiado alto, sendo o mesmo muito acima 
do tolerável pelos organismos vivos, no meio 
ambiente. 

d) Consiste no aquecimento das águas naturais pela 
introdução da água quente utilizada na 
refrigeração de centrais elétricas, usinas 
nucleares, refinarias, siderúrgicas e indústrias 
diversas. 

e) É uma alteração da qualidade que afeta o bem-
estar do consumidor e reduz os lucros do 
produtor, exigindo-se assim o estabelecimento de 
um nível ótimo de poluição. 

36.A placa  significa: 

a) Não bata a porta  
b) Bata na porta antes de entrar 
c) Abra a porta devagar 
d) Abra a porta rápido 
e) Não abra a porta 

37. Esta placa significa: 

a) Serviços prestados 
b) Obras 
c) Lavagem 
d) Lixo 
e) Limpeza urbana 

38.O que diz esta placa :

a) Banheiro 
b) Vaso sanitário 
c) Abaixe a tampa 
d) De a descarga após o uso 
e) Uso para portador de deficiência  
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39.  Esta placa de produtos químicos 
significa que: 

a) Produto químico fraco 
b) Produto quente 
c) Líquido inflamável 
d) Gás inflamável 
e) Corrosivo 

40. A placa de produto químico diz: 

a) Combustão espontânea 
b) Líquido inflamável 
c) Fogo 
d) Chama abaixo do normal 
e) Grande quantidade de fogo 

FIM DO CADERNO 




